
ข่าวประชาสัมพันธ์ภาษีประจ าปี  2560 
 
คุณคือคนดี ภาษีต้องจ่าย ท้องถ่ินน าไป เพื่อแก้งสนามนางพฒันา 
 
    *  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน   1  มกราคม   ถึงสิ้นเดือนกมุภาพันธ์  2560 
    *  ภาษีบ ารุงท้องที ่  1  มกราคม   ถึง  30  เมษายน  2560 
    *  ภาษีป้าย  1  มกราคม  ถึง  31  มีนาคม  2560 
    *  ใบอนุญาตฯ  ก่อนวันหมดอายุ  
 
ข้อแนะน าการเสียภาษีในเขต อบต.แก้งสนามนาง 
ในเขต อบต.นั้น  ประชาชนในท้องถ่ิน  มีหน้าทีท่ี่จะต้องเสียภาษีแก่ อบต. เพื่อน าไปพัฒนาท้องถ่ิน  ดังนี ้
 
     1.  ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
          คือภาษีที่เก็บ  จากโรงเรือนหรอืสิง่ปลูกสร้างอย่างอืน่ที่ให้เช่า ที่ท าการค้าขาย  ที่เก็บสินค้า ที่ประกอบการ
อุตสาหกรรม  อาคาร  บ้านเช่า  หอพกั  ธนาคาร  โรงแรม  แฟลต  อพาร์ตเม้นต ์ คอนโดมิเนียม  ตึกแถว  โรงเรียน
สอนวิชาชีพ  ฟาร์มสัตว์และทีป่กติใช้ร่วมกบัโรงเรือนน้ัน ๆ 
 
     ระยะเวลาการเสียภาษีโรงเรือนและที่ดิน  
 
    *  ผู้เป็นเจ้าของกรรมสิทธ์ิโรงเรือนและที่ดิน ต้องไปยื่นแบบแสดงรายการแหง่ทรัพย์สิน   (ภ.ร.ด.2)  ต่อเจ้าหน้าที่ 
ณ องค์การบริหารส่วนต าบลแก้งสนามนาง  ซึ่งทรพัย์สินของท่านน้ันต้ังอยู ่ ตั้งแต่วันที ่ 1  มกราคม  -  สิ้นเดอืน
กุมภาพันธ์  ของทุกป ี
    *  พนักงานเจ้าหน้าทีจ่ะออกแบบแจ้งการประเมิน  (ภ.ร.ด.8) 
    *  ผู้ประเมินต้องช าระเงินภายใน  30  วัน  นับตั้งแตไ่ด้รับแบบแจง้การประเมิน  (ภ.ร.ด.8)  
 
     อัตราภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 
    *  ร้อยละ  12.5  ของค่ารายป ี 
 
     อัตราโทษและค่าปรบั 
 
    *  ผู้ใดละเลยไม่ยื่นแบบแสดงรายการมีความผิดโทษปรับไม่เกิน  200  บาท  และเรียกเกบ็ภาษีย้อนหลงัไม่
เกิน  10  ป ี
    *  ผู้ ใดย่ืนแบบแสดงรายการไม่ถูกต้องตามความเป็นจรงิหรอืไม่บริบรูณ์มีความผิดต้อง ระวางโทษจ าคุกไม่
เกิน  6  เดือน  หรือปรบัไม่เกิน  500  บาท  หรือทั้งจ าทั้งปรับและเรียกเกบ็ได้ไม่เกิน  5  ป ี
    *  ถ้าช าระค่าภาษีเกินก าหนด  30  วัน  นับแต่วันถัดจากวันที่ได้รับแจง้จากเจ้าหน้าทีป่ระเมิน  ให้เสียเงิน
เพิ่ม  ดังนี ้ 
    *  ไม่เกิน  1  เดือน  เสียเพิ่ม  2.5% 
    *  เกิน  1  เดือน  แต่ไม่เกิน  2  เดือน  เพิ่ม  5% 



    *  เกิน  2  เดือน  แต่ไม่เกิน  3  เดือน  เพิ่ม  7.5% 
    *  เกิน  3  เดือน  แต่ไม่เกิน  4  เดือน  เพิ่ม  10% 
    *  เกิน  4  เดือนข้ึนไปให้ยึดอายัดหรือขายทอดตลาดทรพัย์สินโดยมิต้องขอให้ศาลสัง่หรือออกหมายยึด   
 
     การอุทธรณ์   ภาษีโรงเรือนและที่ดิน 
 
    *  ผู้รับประเมินไมพ่อใจในการประเมินของพนกังานเจ้าหน้าที่  ให้ยื่นค าร้องขอให้พิจารณาการประเมินใหม่ 
ภายใน  15  วัน  นับแต่วันที่ได้รับแจง้การประเมิน  หากยื่นเกิน  15  วัน  ให้ถือว่าจ านวนเงินซึ่งประเมินไว้นั้นเป็น
จ านวนเด็ดขาดและห้ามไม่ให้น าคดี ข้ึนสู้ต่อศาล 
    *  หากผูร้ับประเมินยังไมพ่อใจค าช้ีขาด  จะน าคดีไปสู่ศาลโดยยื่นฟ้องต่อศาลภายใน  30  วัน  นับแต่วันรับแจง้
ความให้ทราบค าช้ีขาด 
    *  ทั้งนี้ผูร้ับประเมินต้องช าระค่าภาษีทั้งสิ้นให้เรียบร้อย 
    *  การอุทธรณ์ค าสัง่ของเจ้าพนักงานไม่เป็นผลใหทุ้เลาการช าระภาษี  ถ้าช าระภาษีช้ากว่า  30  วัน  เจ้าพนักงาน
มีอ านาจเพิ่มค่าภาษีได้  
 
     2. ภาษีบ ารุงท้องที ่
 
          หรือภาษีที่ดิน  คือภาษีที่เรียกเก็บจากเจ้าของที่ดินที่มีกรรมสิทธ์ิที่ดินผู้ถือครองที่ดินในเขต องค์การบริหาร
ส่วนต าบลแกง้สนามนาง 
  
    ระยะเวลาการเสียภาษีบ ารงุท้องที่หรือภาษีที่ดิน 
 
          ภายในวันที่  1  มกราคม  ถึงสิ้นเดือนเมษายนของทุกป ี โดยยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน (ภ.บ.ท.
5)  ณ  ส านักงาน องค์การบริหารส่วนต าบลแก้งสนามนาง  หากพ้นก าหนด  ต้องเสียเพิ่มอกีร้อยละ  24  ต่อปี   
ส่วนผู้ทีห่ลกีเลี่ยงไมเ่สียภาษี  เจ้าพนักงานประเมินมีอ านาจแจ้งการประเมินย้อนหลังได้ไมเ่กิน  10  ป ี และเกบ็เงิน
เพิ่มอีกร้อยละ  10   
          โทษทางอาญาจ าคุกไมเ่กิน  6  เดือน  หรือปรับไมเ่กิน  2,000  บาท  หรือทั้งจ าทั้งปรบั 
          ในกรณีการเปลี่ยนแปลงเจ้าของกรรมสิทธ์ิหรือแบง่แยกที่ดินให้ผูอ้ื่นหรือ จ านวนที่ดินเดมิเปลี่ยนแปลง
ไป  ต้องยื่นแบบแสดงรายการที่ดิน  (.ภ.บ.ท.5)  ภายใน  30  วัน  นับตั้งแต่วันที่ได้รับกรรมสิทธ์ิหรือวันทีจ่ านวน
ที่ดินเปลี่ยนแปลงไป 
 
     3.ภาษีป้าย 
 
     คือ ภาษีที่จัดเก็บจากเจ้าของป้ายที่แสดงช่ือยี่ห้อ หรือเครื่องหมายที่ใช้ประกอบการค้าหรอืการโฆษณาการค้า  
เพื่อหารายได ้ โดยต้องเสียภาษีป้าย (ภ.ป.1) ตั้งแต่  1  มกราคม ถึงสิ้นเดือน  มีนาคมของทุกป ี
 
 
 



     การยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย 
 
    *  เสียภาษีป้ายโดยเสียเป็นรายป ี ยกเว้นป้ายที่เริ่มติดต้ังหรอืแสดงในปีแรก  ให้ยื่นแบบแสดงรายการภาษีป้าย
ภายใน  15  วัน  และให้เสียภาษีป้ายตั้งแต่วันทีเ่ริ่มติดต้ัง  หรือแสดงจนถึงสิ้นปีและเสียภาษีเป็นรายงวด ๆ ละ 3 
เดือนของป ี
    *  ช าระภาษีป้ายภายใน  15  วัน  นับตั้งแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมินจากเจ้าหน้าที่   
 
     อัตราภาษีป้าย 
     จะเกบ็ตามเนื้อที่ของป้ายโดยเอาส่วนกว้างที่สุดของป้ายเป็นตารางเซนติเมตร  แล้วคิดค่าภาษีป้ายตามประกาศ
กระทรวงมหาดไทยดังนี ้
 
    *  ป้ายภาษาไทยล้วน  อัตรา  3  บาท  ต่อ  500  ตารางเซนติเมตร 
    *  ป้ายภาษาไทยปนภาษาต่างประเทศ  รูปภาพ  โลโก ้ หรือเครื่องหมายอัตรา  20  บาท  ต่อตารางเซนติเมตร 
    *  ป้าย ที่ไม่มีอักษรไทยไม่ว่าจะมีภาพหรือเครื่องหมายใด ๆ หรือไม่  หรือป้ายที่มอีักษรไทยบางส่วนหรือต่ ากว่า
อักษรต่างประเทศ  อัตรา  40  บาท  ต่อ  500  ตารางเซนติเมตร 
    *  ป้ายทุกชนิดเมื่อค านวณพื้นทีป่้ายแล้วทีอัตราที่ต้องเสยีภาษีต่ ากว่าป้ายละ  200  บาท  ให้เสียภาษีป้าย
ละ  200  บาท  
 
        การอุทธรณ์ 
        ภาษีป้าย  
 
    *  ผู้มีหน้าทีเ่สียภาษีป้ายเห็นว่าการประเมินนั้นไม่ถูกต้อง  มีสิทธิอุทธรณ์การประเมินต่อนายกองค์การบรหิารส่วน
ต าบล  ภายใน  30  วัน  นับตั้งแต่วันที่ได้รับแจ้งการประเมนิ  โดยใช้แบบที่กระทรวงมหาดไทยก าหนด 
    *  การอุทธรณ์ไม่เป็นเหตุใหทุ้เลาการช าระภาษีป้าย  
    *  ผู้อุทธรณ์มสีิทธิอุทธรณ์ค าวินิจฉัยของผู้ว่าราชการจงัหวัดต่อศาล  ภายใน  30  วัน  นับตั้งแต่วันที่ได้รบัแจ้ง  
ค าวินิจฉัยอุทธรณ์  เว้นแต่ผู้อุทธรณ์ไม่ยอมปฏิบัต ิ หรือไม่ยอมให้ถ้อยค าโดยไม่มเีหตผุลอันสมควร ตามหนังสือเรียก
มาให้ถ้อยค าของผู้ว่าราชการจงัหวัด  กรณีนี้ผูอุ้ทธรณ์ไม่มสีทิธิอุทธรณ์ค าวินิจฉัยของผู้ว่าราชการจงัหวัดต่อ ศาล   
 
     4.  ค่าธรรมเนียมและใบอนญุาตต่าง ๆ  
 
     ต้องยื่นค าร้องขอใบอนุญาตเพื่อช าระค่าธรรมเนียม  ก่อนใบอนุญาตหมดอายุเป็นประจ าทุกป ี ณ  ส านักงาน
องค์การบรหิารส่วนต าบลแก้งสนามนาง  ประกอบด้วยค่าธรรมเนียม  และใบอนุญาตดังต่อไปนี ้
 
    *   ค่าใบให้ใช้สถานที่เพื่อประกอบการค้าซึ่งเป็นที่รงัเกียจหรืออาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
    *   ค่าใบอนุญาตใหเ้ข้าขายของในตลาดสาธารณะและเอกชน 
    *   ค่าใบอนุญาตเข้าขายของในตลาดเอกชน 
    *   ค่าใบอนุญาตให้ใช้สถานทีเ่อกชนขายท าประกอบหรอืสะสมอาหาร 
    *   ค่าใบอนุญาตการจัดการสิง่ปฏิกลูและมูลฝอย 
    *   ค่าใบอนุญาตสถานทีจ่ าหน่ายอาหารและสถานทีส่ะสมอาหาร     


